



# 超一本线10分能拿千元奖学金

过军检线、第一志愿报考、专业服从调剂, 就有希望上鲁大

本报记者 刘清源

作为烟台地区有名的高校, 鲁东大学今年的招生情况也备受市民关注, 不少家长、考生联系本报, 想了解鲁东大学2012年招生详情。21日, 记者采访鲁东大学招办负责人了解到, 今年鲁大全国计划招生6800人, 本科6300、专科500, 其中山东计划5107人。今年新增设了4个本科专业, 另外校企合作办学模式也增加了新项目。

## 1 今年鲁东大学计划在山东招5107人

鲁东大学是一所以理工为主体、多学科协调发展的省属综合性大学, 学校始建于1930年。目前, 学校设有18个学院, 13个硕士学位授权一级学科, 77个硕士学位授权二级学科, 66个本科专业, 涉及文、理、工、经、管、法、教、史、农、艺术等10大学科门类中的32个一级学科。

2012年, 鲁东大学全国计划招生6800人, 其中山东计划5107人, 本科合计4607人。

较往年, 今年鲁东大学新增了4个本科专业, 分别是热能与动力工程(属于食品工程学院, 山东招生55人)、学前教育

(教育科学学院教育学类)、港口航道与海岸工程(属于土木工程学院, 山东招生74人)、光电子技术科学(属于物理与光电工程学院, 山东招生77人)。

另外, 在校企合作联合培养的办学模式里, 除了已有的计算机科学与技术项目, 2012年鲁东大学又新设经济学(本科, 金融服务方向)项目。

鲁东大学招办负责人介绍, 校企合作可直接科学合理的资源利用和教学体系的嫁接, 使学生从入学开始就接受行业前沿技术和知识体系的教育和培养。



鲁东大学校园一角(资料片)。

## 2 过一本线、第一志愿报考专业任你选

鲁东大学招生办负责人介绍, 从近年来的形势来看, 不少学生到鲁东大学读书就业的时候, 都希望毕业能留在烟威地区。新设专业与当前社会产业结构的调整密切联系, 探索校企合作联合办学, 都能更好地适应区域社会经济的发展, 也能给学生将来的就业提供比较好的途径。

“然而, 在专业的选择上, 应该非常慎重谨慎。”从以往经验看, 不少考生在并不了解自身和专业发展方向的情况下, 跟风选择专业, 毕业以后往往难就业。

“考生选专业时, 不要被其外在光环吸引, 而要切实了解自己的兴趣方向, 选择最适合自己而非

看起来最好的专业。”

鲁东大学在录取过程中, 首先录取第一志愿填报的考生, 只有第一志愿生源不足时, 再录取第二志愿的考生。依据有关规定比例提档, 按照“志愿清、分数优先”原则录取, 根据考生专业志愿、文化总分并参考相关科目成绩、体检情况及考生综合素质评价确定专业。

根据鲁东大学以往的录取情况来看, 一般分数达到军检线要求, 第一志愿报考并服从专业调剂的考生, 录取希望较大。

第一志愿报考鲁东大学, 总分超过重点线的考生, 专业任选; 超过重点线(一本线)10分者, 可获优秀新生奖学金1000元。

## 3 学生可自主选择修业年限(3-6年)

在新生入学后第二学期, 学校会根据社会对人才需求状况的发展变化和有关管理规定, 组织学生根据自己的兴趣爱好和特长申请转专业, 并报省教育厅审查备案。

在学位方面, 学校全面实行学分制, 学生可自主选择修业年限(3-6年)。实行双学位、双专业教育, 学有余力的学生可以根据个人志趣和发展的需要, 选择主修专业所属学科门类以外的专业, 作

为第二专业, 达到规定学分, 可获得第二专业毕业证书, 符合学位授予条件的授予第二专业学士学位。

在资助经济困难学生方面, 鲁东大学逐步建立了多元化的资助工作渠道, 惠及全体经济困难学生。学校共有政府拨款、学校设立、社会捐助的奖学金18项, 总额超过2200万元, 学生得到助学金的比例超过在校生的50%。

## 省内3所“211大学”今年招生有啥变化

山东省共有3所“211大学”: 山东大学、中国海洋大学与中国石油大学(华东), 3所高校今年的招生政策都有哪些变化?

### ○山东大学 7专业今年实行“一体化”招生

今年山东大学一共计划招收普通本科10120人, 其中, 山东大学(本部)招收本科生7120人, 山东大学(威海)招收本科生3000人。

2012年, 山东大学威海分校以“山东大学(威海)”的名称招生, 招生代码仍为19422, 其中原招生代码为19422的艺术类(含音乐学、舞蹈编导、美术学、艺术设计)、朝鲜语、空间科学与技术、海洋生物资源与环境等7个专业实施一体化招生, 招生代码为10422。

山东大学(威海)的普通本科毕业生颁发的本科毕业证和学士学位证与山东大学本部相同。

普通高考录取时, 山东大学(10422)以第一学校志愿调档的考生, 专业(类)分配按照“分数级差”的原则进行。

山东大学(威海, 19422)以第一学校志愿调档的考生, 专业(类)分配按照“专业志愿优先”的原则进行, 将根据成绩从高到低首先安排招生计划数以内的考生的专业志愿。

### ○中国海洋大学 专业录取改为“志愿优先”

今年海大专业录取将改以往“分数优先”为“志愿优先”, 考生填报志愿时要更加慎重。今年海大招生计划总数为3850人。省内招生数为1084人, 比去年的1100人减少了16人。

据了解, 今年海大最大的招生变化是, 专业录取原则采用“志愿清”——即专业志愿优先的原则, 即优先录取第一志愿报考海大的考生, 如第一志愿生源不足, 可以录取非第一志愿考生和征求志愿考生, 但是这些考生须服从专业调剂。

总体来看, 多年来海大

在全国范围内除个别省份外, 基本都是第一志愿就能完成招生计划。“志愿优先”可能会造成部分高分考生不被录取情况, 因此考生在填报专业志愿时一定要谨慎, 建议考生要选择服从专业调剂, 学校尽量会给高分考生安排合适的专业。

今年海大招生上还有一个变化, 就是计算机专业将比去年多招30人, 这30名学生未来将进入新增的“信息保密”方向学习。海大现在已经设置了国家保密学院, 这也是全国唯一涉海保密学院, 专业前景很看好。

### ○中国石油大学(华东) 今年入学新生在青岛校区就读

今年中国石油大学(华东)的本科招生计划为4830人, 比去年少了100人。其中山东省招生计划为1211人。据学校招办相关人士透露, 尽管学校去年本地生源比例已经减至教育部限定的30%, 但今年因总计划招生减少, 投放到山东省的计划

也将相应减少。

另外石油大学新增了四年制本科专业“海洋油气工程专业”。

今年入学的石油大学大一新生全部在青岛校区就读, 校址位于开发区唐岛湾畔。

(本报记者 李楠楠)

齐鲁晚报·今日烟台

优惠订报活动时间自2012年3月1日—2012年6月30日。  
大奖为价值11万元轿车壹辆(10年使用权)

订齐鲁晚报 享多重优惠 赢超值大奖

多种套餐可选, 实实在在的优惠……  
订报越早, 优惠越多

邮局订阅电话: 11185 发行站市区订阅电话: 6272328